
Protokół Nr 1 /06 
z  posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 13 grudnia 2006 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał 

panią Wójt, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz  członków komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Przyjęcie porządku dziennego. 
2. Analiza projektów uchwał. 
3. Zapoznanie się z opinią komisji samorządowo oświatowej dotyczącej projektu 

budŜetu na 2007 r. 
4. Analiza projektu budŜetu gminy na 2007 r.- przygotowanie opinii. 
5. Projekt pracy komisji na 2007 r. 
6. Wolne głosy i wnioski. 

Na wstępie przewodniczący posiedzenia poprosił pana Melcera o przedstawienie 
załoŜenia programu „Natura 2000”. 
Inspektor Melcer poinformował, iŜ do Rady Gminy wpłynęło pismo od Ministra 
Środowiska w celu wydania opinii do programu NATURA 2000. Natura 2000 jest 
kompleksową siecią, mającą na celu zapewnienie trwałej egzystencji ekosystemów. 
ZałoŜeniem sieci jest przede wszystkim działanie na rzecz zachowania dziedzictwa 
przyrodniczego Europy oparte na znanych w Polsce metodach ochrony obszarowej 
i gatunkowej. Głównym celem programu Natura 2000 jest zwiększenie skuteczności 
działań ochronnych poprzez stworzenie kompletnej i metodycznie spójnej sieci 
obszarów umoŜliwiających migrację i wymianę genetyczną gatunków oraz jej realne 
funkcjonowanie. Programem objęte zostały równieŜ obszary naszej gminy, a Rada 
Gminy ma w tej sprawie wydać opinię. 
Członkowie komisji jednogłośnie (6 głosów „za”) program NATURA 2000 
zaopiniowali pozytywnie. Poproszono pana Melcera o przygotowanie pisemnej 
pozytywnej opinii w sprawie na najbliŜszą sesję rady. 
Przystąpiono do realizacji porządku posiedzenia. 
 
ad. 2 
Omówienie projektów uchwał: 
Pani Skarbnik omówiła projekty dotyczące podatków i opłat lokalnych; 
- projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień  
     z podatku od nieruchomości 
Pani Wójt proponuje wzrost o 1,2 % poz. 1-3, w poz. 4 - 10 proponuje przyjąć stawki 
maksymalne. 
Radni uwag do proponowanych stawek podatkowych nie zgłosili. 
Jednogłośnie przyjęto projekt uchwały oraz stawki zaproponowane przez panią 
Wójt . 
Pan Korpik poinformował zebranych o moŜliwościach zróŜnicowania stawki od 
budynków mieszkalnych wg wieku. Jednak na dzień dzisiejszy nie jest to moŜliwe, 
poniewaŜ nie dysponujemy odpowiednią bazą danych. Kontynuując pan Korpik 
zaproponował opracować politykę podatkową na okres kadencji. 
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- podatek rolny 
Ustawowa cena Ŝyta do podatku rolnego na 2007r. wynosi 35,52, wyliczona stawka 
ustawowa 88,80 zł i taką stawkę proponuje pani Wójt. 
Pan Lehmann – zaproponował zastosować symboliczną obniŜkę ceny Ŝyta z 35,52 zł na 
30,- zł. Uzasadnił to trudną sytuacją w rolnictwie spowodowaną tegoroczną suszą. 
Dodał, Ŝe w gminach sąsiednich rolnicy oprócz zasiłku suszowego otrzymali ulgi  
w podatku. Zdaniem pana Lehmanna w naszej gminie nic nie zrobiono. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe wzorem lat poprzednich proponuje stawkę maksymalną. 
Nie zgadza się z uwagami przedmówcy mówiącymi o braku jakiejkolwiek pomocy dla 
rolnictwa. Pomoc rolnikom jest udzielana w róŜnych formach (zwrot podatku 
akcyzowego, zasiłki suszowe, umarzanie podatku od nieruchomości, zakup materiału 
siewnego). 
Pan Korpik – dodał, Ŝe dyskusja w tej kwestii prowadzona jest kaŜdego roku. Osobiście 
jest przeciwny obniŜaniu stawki w gminie, gdyŜ Rząd wprowadza wiele ułatwień dla 
rolnictwa. Samorządy natomiast powinny pamiętać o wszystkich podmiotach i grupach 
społecznych, gdzie wpływ na ich działalność i egzystencję ma wyłącznie rynek. 
Innych głosów w dyskusji nie było. 
Przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu zaproponowane stawki: 
30,- zł „za” stawka głosowało 2 członków komisji 
35,52 zł „za” stawka glosowało 4 członków komisji 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe w wyniku głosowania komisja przyjęła stawkę 
maksymalną proponowana przez panią Wójt. 
Skarbnik Gminy poinformowała, Ŝe w związku z tym nie zachodzi potrzeba 
wywołania uchwały. 
 
- podatek leśny 
Ustawowa cena drewna do podatku leśnego na 2007 r. wynosi 133,70, stawka 
wyliczona 29,4140. Pani Wójt proponuje równieŜ przyjąć stawkę ustawową. 
Stawkę przyj ęto jednogłośnie. 
W tym przypadku równieŜ nie zachodzi potrzeba podejmowania uchwały. 
 
- ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 
Propozycja pani Wójt wzrost wszystkich stawek o 1,2 % zaokrąglona do pełnych 
dziesiątek groszy. 
Radny Lehmann zaproponował stawki opłaty targowej podnieść w górę do pełnych 
złotówek odpowiednio 5,- zł, 8,- zł,17,- zł, 24,- zł, 27,- zł. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli propozycję radnego Lehmann 
podwyŜszenia opłaty targowej do pełnych złotówek. 
Pan Korpik – zasugerował, aby targowisko w Kwilczu słuŜyło w dni wolne od handlu do 
celów parkingowych- proponuje sprawdzić moŜliwości. 
Członkowie komisji podjęli dyskusję nt. handlu i poboru opłaty w innych 
miejscowościach gminy. 
Pan Korpik prosi o wykładnię prawną o moŜliwości egzekwowania opłat za handel poza 
wyznaczonymi na terenie gminy miejscami. 
Pan Kozubowski zaproponował zmianę zapisu pkt.5 w § 2 nowe brzmienie 
” Wynagrodzenie, o którym mowa w pkt. 3 będzie wypłacane przez Urząd Gminy  
w Kwilczu do 15 kaŜdego dnia miesiąca, w którym dokonano rozliczenia i wpłaty 
zainkasowanej opłaty w formie uzgodnionej z Wójtem Gminy”. 
Zmianę poddano głosowaniu, zmianę zapisu przyjęto jednogłośnie. 
Posiedzenie opuścił radny Korpik pozostało 5 radnych. 
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- opłata miejscowa 
Pani Skarbnik wyjaśniła, Ŝe do czasu ukazania się rozporządzenia w sprawie uznawania 
miejscowości za wypoczynkowe pani Wójt proponuje utrzymać stawki na poziomie 
roku 2005 sytuacja taka miała równieŜ miejsce w roku bieŜącym. W związku, z czym 
nie zachodzi potrzeba podejmowania uchwały. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli wyjaśnienie i stawki opłaty miejscowej na 
poziomie roku 2005. 
Na posiedzenie powrócił rany Korpik, obecnych 6 członków komisji. 
 
- podatek od posiadania psów 
Pani Wójt proponuje utrzymać stawkę roku bieŜącego tj. 30,- i 15,- zł od 1 psa. 
Członkowie Komisji jednogłośnie opowiedzieli się za pozostawieniem stawki bez zmian. 
Wyjaśniono, Ŝe jeŜeli stawka nie ulega zmianie, nie zachodzi potrzeba podejmowania 
uchwały. 
 
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
Pan Korpik – przedstawił swoje sugestie w sprawie pozostawienia stawek podatku na 
poziomie roku bieŜącego uzasadnia to ewentualnymi przerejestrowaniami pojazdów do 
innych gmin, gdzie podatek jest niŜszy.  
Skarbnik Gminy uwaŜa, Ŝe wszystkie grupy społeczne na terenie gminy naleŜy 
traktować jednakowo. Podatek, o którym mowa winien być podwyŜszony jak inne 
podatki 0 1,2 %. 
Pan Lehmann – wrócił do dyskusji nt. propozycji obniŜenia stawki do podatku rolnego, 
gdzie uwaŜano, Ŝe klęska suszy nie była tak duŜa i nie obniŜono stawki. Jego zdaniem 
nie ma powodów obniŜenia stawki od środków transportowych.  
Przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu stawki podatku od środków 
transportowych zaproponowane przez panią Wójt. 
„Za” stawkami głosowało 4 członków komisji, 2 „wstrzymało się od głosu”. 
Przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie poproszono o przedstawienie spraw bieŜących i sytuacji finansowej 
Zakładu Obsługi Mienia Samorządowego. 
Pan Wasik omówił zakres działania Zakładu od czasu powstania do chwili obecnej oraz 
majątek, jaki w okresie działalności Zakładu przejęła gmina. Kontynuując pan Wasik 
przedłoŜył i omówił zadania inwestycyjne realizowane w br., które zostały zlecone 
przez gminę. 
Wg wykresu kosztorysy wszystkich zadań były o wiele droŜsze niŜ wartość zleceń. Po 
wykonaniu zadań i sporządzeniu kosztorysów powykonawczych okazało się, Ŝe prace 
wykonano znacznie droŜej niŜ zakładały zlecenia. RóŜnica na minus dla zakładu 
wyniosła 203 tys. zł, naleŜności zostały częściowo pokryte na dzień dzisiejszy pozostało 
ok. 120 tys. zł. Strata finansowa, o której mowa przedkłada się na plan finansowy 
Zakładu na rok przyszły. Na dzień dzisiejszy wykonawstwo robót sprawdzane jest przez 
inspektora w celu ostatecznego rozliczenia przez gminę. 
Pani Wójt – odnosząc się do całości zadań i działalności zakładu powiedziała,  
Ŝe zakład, o którym mowa realizuje zadania gminy i nie osiąga zysków. Ponadto 
realizując zadania na rzecz gminy nie nalicza vatu. Co do prac zleconych w br. naleŜy 
powiedzieć, Ŝe w trakcie robót zmieniły się koszty, dokonywano zmian  
w wykonawstwie, co w efekcie miało wpływ na całokształt rozliczenia inwestycji. 
RóŜnice, jakie powstały zostaną sprawdzone i przekazane do zakładu w celu 
wyrównania powstałej straty z oszczędności w budŜecie br. 
Pan Lehmann zapytał czy w projekcie modernizacji ul. Wojska Polskiego i Nowej były 
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przewidziane wjazdy do posesji. 
Pan Wasik odpowiedział, Ŝe projekt modernizacji ulic był inny. Zakres robót był 
konsultowany z mieszkańcami. Uzgodniono, Ŝe obie ulice będą jednakowej szerokości 
i będą pasy zieleni, ( czego nie było w projekcie). 
Pan Korpik stwierdził, Ŝe jeŜeli zakres prac zostanie sprawdzony to nie będzie 
uzasadnienia odmowy zapłaty. Ponadto uzasadnieniem do uregulowania strat jest fakt 
wykonania robót poniŜej kosztorysów inwestorskich. Pozostaje jeszcze do zakończenia 
modernizacja ul. Wojska Polskiego, na którą to nie ma środków finansowych. 
Skarbnik Gminy dodała, Ŝe na dokończenie ul. Wojska Polskiego tj.165 mb ulicy  
o szerokości 5 mb, wykonania 2 zjazdów i 3 wjazdów brakuje na dzień dzisiejszy 120 
tys. zł. 
Pan Korpik – zapytał czy do pisma wyszczególniono z kosztorysu inwestorskiego 
zakres prac wykonanych na tym odcinku i został on zatwierdzony przez Wójta. 
Pan Domański – odpowiedział, Ŝe kosztorys jest, ale zaleŜy od tego czy zostaną przyjęte 
parametry przedstawione przez Zakład. 
Zdaniem pani Wójt ulice trzeba dokończyć skoro prace juŜ rozpoczęto. Szczegółowe 
materiały związane z modernizacją ulicy zostaną przygotowane i przedłoŜone radnych 
na kolejnym posiedzeniu. 
Pan Korpik – uwaŜa, Ŝe drogę musimy zakończyć. Natomiast zadania wykonywane 
przez ZOMS powinny być uzgadniane na bieŜąco z panią Wójt i parafowane. 
Przewodniczący posiedzenia podziękował za wyjaśnienia i poprosił o przedstawienie 
kolejnych uchwał. 
Na posiedzenie poproszono panią Melcer celem przedstawienia projektów uchwał  
z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii na terenie gminy. 
Pan Korpik proponuje nie odczytywać uchwał, ale poddać je dyskusji. 
Pani Melcer przybliŜyła zebranym zakres i kompetencje działalności Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Przedstawiła ilość świetlic środowiskowo 
profilaktycznych. Poruszyła temat zachowania młodzieŜy i problemy w tym zakresie. 
W dyskusji członkowie komisji wyraŜali negatywne opinie dotyczące realizacji zadań 
wynikających z programu. Zwrócono uwagę na zachowania policjantów na słuŜbie, 
nauczycieli i innych dorosłych mieszkańców gminy oraz rodziców, którzy to nie zawsze 
są przykładem dla dzieci i młodzieŜy. Niektóre sytuacje występujące na terenie naszej 
gminy są utajniane przez samych funkcjonariuszy. Z wielu zachowań moŜna 
wnioskować, Ŝe jest grupa młodzieŜ współpracująca z organami ścigania. 
Pan Korpik poinformował, Ŝe zostanie zorganizowane spotkanie przedstawicieli 
Komendy Policji z radnymi w celu omówienia problemów występujących na ternie 
naszej gminy. 
Członkowie komisji zwrócili równieŜ uwagę na zachowania młodzieŜy po zajęciach  
w świetlicach środowiskowych ( młodzieŜ wychodząca pali papierosy i pije piwo). 
Co do zajęć świetlicowych nie zawsze jest duŜa ilość, zdarzają się sytuacje, Ŝe dzieci 
jest kilkoro. 
Pani Melcer wyjaśniła, iŜ dzieci nie mają obowiązku uczestnictwa w zajęciach  
w określonych godzinach. Przychodzą róŜnie w zaleŜności od dniach i być moŜe zajęć 
domowych. Mimo to świetlice są potrzebne. Komisja planuje uruchomić kolejną  
w miejscowości Daleszynek. 
Ponadto wychowawcy mają oświadczenia rodziców dzieci korzystających z zajęć 
świetlicowych. 
Członkowie komisji nie negują potrzeby funkcjonowania świetlic, ale ich zdaniem 
wychowawcy powinni prowadzić nawet godzinową ewidencję uczestnictwa  
w zajęciach.  
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Pan Korpik postawił formalny wniosek skierowany do członków GKRPA, aby 
zobowiązali wychowawców świetlic do: „Ewidencjonowania ilości dzieci i w jakich 
godzinach uczestniczyły w danym dniu w zajęciach”. 
Wniosek poddano głosowaniu, został przyjęty jednogłośnie. 
Na tym dyskusję zakończono przewodniczący posiedzenia odczytał projekty uchwał  
i poddał głosowaniu. 
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz na 

rok 2007 
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych, Przemocy w Kwilczu na 2007 r. 
- ustalenia liczby punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych na terenie Gminy 

Kwilcz w 2007 r. 
- ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaŜy i podawania 

napojów alkoholowych w 2006 r. 
Uwag do powyŜszych uchwał nie zgłoszono. 
Przewodniczący posiedzenia blok uchwał alkoholowych poddał głosowaniu. 
WyŜej wymienione uchwały przyjęto jednogłośnie. 
- Kolejny projekt uchwały sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwicz 
przedstawił Przewodniczący Rady. Powiedział, Ŝe projekt zawiera dotychczasowe 
wynagrodzenie Wójta Gminy. Odczytał składniki oraz podał przepisy prawne na 
podstawie, których ustalono wysokość. Zapytał czy członkowie komisji wnoszą zmiany 
i jakie jest stanowisko pani Wójt w tej kwestii. 
Radni uwag do wysokości wynagrodzenia nie zgłosili jednogłośnie przyjęli wysokość 
wynagrodzenia na dotychczasowym poziomie. 
Pani Wójt równieŜ nie wniosła uwag, stwierdziła, Ŝe przy ustalaniu wynagrodzenia 
naleŜy sugerować się odpowiedzialnością, jaką ponosi dana osoba przez okres 
piastowania urzędu wójta, a nie zamoŜnością gminy. Wynagrodzenie w naszej gminie 
jest najniŜsze w powiecie. Niektórzy wójtowie mają równieŜ ryczałty samochodowe.  
Proponowane wynagrodzenie zdaniem pani Wójt jest odpowiednie, niewygórowane. 
Kolejne projekty uchwał w sprawie: 
- wyraŜenia opinii nt. celowości modernizacji drogi gminnej w Mechnaczu w ramach 
prac rekultywacyjnych z FOGR 
Pani Wójt przedstawiła uzasadnienie do uchwały, dodała, Ŝe jest moŜliwość pozyskania 
środki i w związku z tym wywołania niniejszy projekt. Środki własne mają pochodzić  
z kredytu, poniewaŜ gmina w budŜecie 2007 roku nie ma wolnych środków.  
Pan Stanisławski zapytał, dlaczego gmina nie korzysta z dopłat unijnych. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe środków na małe zadania aktualnie nie ma, będą od 2008 
r. W roku 2007 planujemy opracować projekty. 
Radni zapytali czy w gminie jest kompetentna osoba do opracowywania projektów. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe aktualnie osoby takiej nie ma.  W „BARCE” są takie 
osoby, ale nie wyraŜają zgody na prace w Urzędzie. Ze względu na wysokość 
wynagrodzenia trudno teŜ jest pozyskać dobrego informatyka. Tym bardziej, Ŝe w 
naszej gminie nie ma jeszcze potrzeby zatrudnienia na pełen etat. Dotychczasowi 
pracownicy dają sobie radę, nie ma większego problemu. Planujemy na okres roku 
zatrudnić firmę z zewnątrz do obsługi informatycznej w celu odsunięcia pracowników. 
Przewodniczący przerwał dyskusję, projekt uchwały poddał głosowaniu 
Projekt uchwały przyj ęto jednogłośnie. 
Przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie na posiedzenie przybył inspektor Szeligowski celem zreferowania 
zawartych w autopoprawce kosztów remontu budynku Urzędu wraz z zakresem robót: 
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- tynki korytarzy brutto 27.750,- zł 
- remont sali sesyjnej brutto 70.623,- zł 
- remont holu  brutto 14.000,- zł 
- wykonanie punktu informacyjnego brutto 17.000,- zł 
- modernizacja wejścia zewnętrzne + remont schodów ok. 40.000,- zł 
Łącznie na remont zaplanowano 135,000,- zł bez schodów i wiatrołapu. 
W dyskusji poruszono kwestie realizacji planowanych zadań. Pan Korpik zapytał czy 
będzie to jedno zadanie, czy podzielone na części jest to waŜne w odniesieniu do 
kosztów. 
Pan Szeligowski odpowiedział, Ŝe na 2007 rok planuje się 1 przetarg na wykonawstwo 
korytarzy i sali sesyjnej. Kontynuując pan Szeligowski przedstawił szczegółowy zakres 
planowanego remontu. 
Pan Korpik wyraził wątpliwości do tak duŜego zakresu robót, nie neguje potrzeby 
remontu schodów, ale o niŜszym standardzie jak równieŜ innych planowanych prac. 
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe przedstawione prace remontowe są celowe. 
Członkowie komisji negatywnie odnieśli się do szerokiego i bardzo kosztownego 
zakresu robót. Ich zdaniem prace naleŜy wykonać, ale po niŜszych kosztach. Schody 
naleŜy wykonać zgodnie z przepisami bhp, aby były bezpieczne nie koniecznie 
ekskluzywne.  
Pan Kozubowski – uwaŜa, Ŝe schody muszą być zrobione jak równieŜ biuro podawcze. 
Pani Wójt proponuje rozwaŜyć rozłoŜenie remontu na 2 lata.  
Pan Korpik, w autopoprawce zaproponował zapisać kwotę 100 tys. zł, a po otrzymaniu 
dokumentów kosztorysowych w trakcie roku moŜna do tematu remontu wrócić. 
Pani Skarbnik zaproponowała do tematu zmiany autopoprawki wrócić na wspólnym 
posiedzeniu komisji. 
Pan Lehmann nie jest przekonany celowości tworzenia biura podawczego. Biura 
takiego nie ma w Urzędzie Wojewódzkim czy innych sąsiednich gminach. Chciałby 
znać zakres pracy. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe biuro wydawałoby wnioski, udzielało informacji itp. 
Pan Korpik poparł wypowiedź pana Lehmanna i przedstawił swoje wątpliwości 
dotyczące organizacji biura podawczego. Jego zdaniem przed przystąpieniem do 
realizacji temat naleŜy bardzo dokładnie przeanalizować i przygotować. 
W wyniku dyskusji członkowie komisji jednogłośnie przyjęli propozycję pana 
Korpika o zabezpieczenia w budŜecie 2007r. 100 tys. zł na remont urzędu  
z wyłączeniem remontu sali sesyjnej i biura podawczego. 
W dalszej części posiedzenia przewodniczący rady poinformował, Ŝe uchwały  
w sprawie upowaŜnienie Wójta Gminy do realizacji programu EQUEL i przyjęcia 
programu współpracy z organizacjami pozarządowymi będą omawiane na wspólnym 
posiedzeniu. 
Jest teŜ przygotowany projekt uchwały w sprawie ustanowienia przedstawiciela i jego 
zastępcy do SG i PW ( przybliŜył pokrótce zadania Stowarzyszenia) poinformował, Ŝe 
dotychczas przedstawicielem była pani Wójt i deklaruje dalsze swoje uczestnictwo.  
Na zastępcę zaproponowano panią Kita. 
Ponadto na wspólnym posiedzeniu omówione zostaną inne projekty uchwał związane  
z oświatą i gospodarka nieruchomościami. 
- zmiany do uchwały budŜetowej na rok bieŜący przedstawiła i omówiła pani Skarbnik 
zgodnie z uzasadnieniem w którym proponuje się : 
zwiększenie planu dochodów o kwotę 33.456,- zł 
zmniejszenie planu dochodów o 1.527,- zł 
zwiększenie planu wydatków o kwotę 149.156,- zł 
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zmniejszenie planu wydatków o kwotę 147.227,- zł 
oraz zmiany w planach finansowych jednostek samorządowych. 
Pani Skarbnik dodała, Ŝe uchwała moŜe ulec zmianie, jeŜeli nie uda się w budŜecie 
wygospodarować brakującej kwoty na dokończenie ul. Wojska Polskiego, aby zadanie 
ująć w wydatkach niewygasających. 
Projekt uchwały w przedstawionej wersji przyjęto. 
 
ad.3 W tym punkcie przewodniczący odczytał opinię komisji samorządowo oświatowej 
do projektu budŜetu na 2007 r. 
Opinia stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
ad. 4. Przystąpiono do analizy projektu budŜetu na 2007 r. 
Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, Ŝe projekt budŜetu nie przewiduje zadań 
inwestycyjnych planuje się tylko środki na działalność bieŜącą. W związku  
z powyŜszym pani Wójt nie uwzględniła w projekcie załoŜeń inwestycyjnych 
opracowanych przez podległe jednostki. I tak: 
Zespół Szkół w Kwilczu 457.000,- zł  
Przedszkole w Kwilczu 72.000,- zł 
Gminna Biblioteka Publiczna w Kwilczu 174.100,- zł 
Nie ma teŜ zaplanowanych Ŝadnych środków na zakupy inwestycyjne. 
Przewodniczący otworzył dyskusję: 
Pan Lehmann zapytał, co planuje się wykonać w ramach 70 tys. zł zapisanych w dziale 
transport i łączność. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe zwiększenie wydatków spowodowane jest 
inwentaryzacją i ewidencją dróg gminnych. 
Pan Kozubowski zapytał czy nie przyjęto zbyt wysokiej kwoty przychodów z tytułu 
sprzedaŜy majątku gminy. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, Ŝe gmina posiada działki budowlane oraz rekreacyjne, które 
planuje sprzedać w roku przyszłym. Ponadto w swoich zasobach mamy mieszkanie 
przy ul. Wojska Polskiego, które równieŜ przewidziane jest do sprzedaŜy. Mieszkania, o 
którym mowa nie moŜna sprzedać zaraz musimy zachować procedury prawne. 
Pan Korpik poprosił o wyjaśnienie planowanych dochodów z tytułu odsetek od spłat rat 
kupna mieszkań i rachunków bankowych w wysokości 7.700,- zł 
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe na kwotę składają się: 1.000,- zł gospodarka 
mieszkaniową (dotyczy mieszkania w budynku PKP i AMW), 700,- zł to odsetki, 
6.000,- zł i odsetki od rachunków bankowych. 
Następnie przystąpiono do omawiania strony wydatkowej budŜetu na 2007. 
W dyskusji poruszono sprawę kosztów przygotowania bazy harcerskiej oraz jej 
wykorzystania w okresie letnim. 
Pani Skarbnik przedstawiła zakres prace przygotowawczych prowadzonych kaŜdego 
roku. PrzybliŜyła zasady rozliczania bazy jak i kąpieliska. 
Zwrócono równieŜ uwagę na koszty usług telekomunikacyjnych we wszystkich 
placówkach stwierdzono, Ŝe koszty w Urzędzie są najwyŜsze i czy wydatki te 
kontrolowane są na bieŜąco. Czy nie moŜna rozwaŜyć ograniczenia rozmów na 
zewnątrz? 
Pani Skarbnik odnosząc się do uwag powiedziała, Ŝe koszty dotyczą nie tylko rozmów, 
ale równieŜ opłat abonamentowych. 
Sekretarz Gminy dodał, Ŝe w wydatkach wliczone są teŜ koszty telefonów gminnych 
zainstalowanych u osób prywatnych. W trakcie roku stacje telefoniczne będą 
sukcesywnie przekazywane aktualnym uŜytkownikom. 
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Pan Korpik – uwaŜa, Ŝe zasady korzystania i rozliczanie rozmów telefonicznych 
komórkowych jak i stacjonarnych powinny być jednakowe we wszystkich jednostkach. 
Kontynuując pan Korpik przedstawił kilka spostrzeŜeń i sugestii do budŜetu: 
- w zakresie szkoleń Urząd maksymalnie powinien korzystać ze szkoleń 
organizowanych przez WOK i SS 
- naleŜałoby przyjrzeć się czy wszystkie programy komputerowe są wykorzystywane,  
a niektóre programy ściągane z internetu 
- w celu poszerzenia promocji gminy moŜna rozwaŜyć zakup tablic informacyjnych  
i ustawić je na granicach gminy  
- w przyszłości naleŜałoby zaplanować zakup nowych motopomp dla poszczególnych 
jednostek i przyjrzeć się bliŜej działalności Komendanta Gminnego OSP 
- w wydatkach w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje 
zaplanować środki finansowe na organizację „Święta rzemiosła”. Propozycję uzasadnia 
tym, Ŝe na terenie gminy działają dwie grupy społeczne rolnictwo i rzemiosła. dla jednej 
grupy corocznie organizowane są doŜynki. NaleŜy docenić pracę rzemiosła poprzez 
organizację proponowanego święta. 
Pan Dach złoŜył na ręce przewodniczącego komisji i poprosił o odczytanie wniosek 
organizatorów „Majówki 2007” w Luboszu w sprawie dofinansowania imprezy  
w kwocie 7.000,- zł.  
Zebrani podjęli dyskusje nt. organizacji i kosztów imprez kulturalnych na terenie naszej 
gminy. 
Pan Dach przybliŜył zasady organizacji imprez w Luboszu, jego zdaniem organizacja 
Dni Kwilcza nie jest najlepsza, a bardzo kosztowna. 
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe kwota na organizację Dni Kwilcz nie jest mała i moŜna 7.000,- zł 
o które wnioskują organizatorzy majówki wygospodarować. 
Członkowie komisji wniosek przekazali do decyzji pani Wójt. 
Kontynuując dyskusje nad wydatkami budŜetowymi członkowie komisji poruszyli 
temat oświetlenia ulicznego oraz nowych punktów świetlnych.  
Pan Kozubowski zapytał czy w roku przyszłym planowane są nowe punkty świetlne.  
W Luboszu brakuje przy blokach i przy ulicy Powstańców Wielkopolskich obok posesji 
pana Pytel. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, Ŝe na terenie gminy przeprowadzono modernizację oświetlenia 
w ramach kredytu kupieckiego spłata realizowana będzie przez okres 6 lat. W nowym 
roku nie przewiduje się dodatkowych punktów świetlnych. 
Radni z terenu Luboszu zwrócili uwagę na brak koszy w Luboszu w kierunku 
Chudobczyc i  Kościoła. 
Pan Dach poprosił o sprawdzenie moŜliwości prawnych przejęcia kąpieliska w Luboszu 
usytuowanego w kierunku Chudobczyc,  pomoc ze strony samorządu w usuwaniu 
śmieci i zagospodarowaniu terenu na okres wakacji (nawiezienie piasku). Dodał, Ŝe 
pozostałe prace związane z przygotowaniem i utrzymaniem kąpieliska powadzone będą 
przez sołectwo i straŜ. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe działania takie moŜna podjąć, wcześniej nie było takiego 
wniosku. 
Pan Stanisławski – zwrócił uwagę na duŜe koszty związane z dowozami szkolnymi, 
zapytał czy moŜna przyjąć inną formę organizacyjną  ( np. autobusy w lizing). 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe temat ten omawiany był kilkakrotnie, ale musimy 
pamiętać, Ŝe na barki samorządu przejdą dodatkowe koszty związane z zatrudnieniem 
kierowców, opiekunów, ewentualne zastępstwa itp. 
Pani Skarbnik dodała, Ŝe do tematu zmiany formy organizacji dowozów szkolnych 
moŜna powrócić przy ogłaszaniu nowego przetargu. 
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Kolejnym waŜnym tematem, jaki poruszono była sprawa lokalizacji przedszkola  
w Luboszu z uwagi na sprzedaŜ pałacu. 
Pani Wójt poinformowała, Ŝe temat omawiano na posiedzeniu komisji samorządowo 
oświatowej, na którym to zaproponowano zorganizować spotkanie z mieszkańcami.  
W trakcie dyskusji wysunięto do przeanalizowania trzy warianty:  
1) sprawdzenie moŜliwości wygospodarowania pomieszczeń na potrzeby przedszkola  
    w  świetlicy wiejskiej, 
2) dobudowanie 100 m2 pomieszczenia do budynku szkoły i stworzenie zespołu szkolno  
     przedszkolnego 
3) adaptacja istniejącej sali gimnastycznej na przedszkole  i pobudowanie nowej sali  
    gimnastycznej 
Członkowie komisji zaproponowali rozwaŜyć moŜliwości pozyskania środków  
z zewnątrz funduszy norweskich. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe wnioski funduszy norweskich zawierają obszerną 
dokumentacje i jest długi czas ich realizacji. Istnieje inna moŜliwość pozyskania  
środków z funduszy odnowy wsi, ale gmina musi dysponować własnymi środkami. 
Temat ten będzie rozpracowany i przedstawiony radnym. 
Pan Korpik dodał, Ŝe rozwaŜano równieŜ kwestie dowozu dzieci do przedszkola sióstr 
Urszulanek w Pniewach przez okres budowy czy adaptacji nowego pomieszczenia. 
Pan Dach zwrócił uwagę na nieciekawy stan i szatę graficzną strony internetowej jego 
zdaniem informacje nie są przekazywane na bieŜąco, często skanowane.  Planowane 
wydatki na promocję gminy poprzez zakup flag, gadŜetów itp. przenieś na 
dopracowanie strony internetowej. 
Sekretarz Gminy – odpowiedział, Ŝe strona internetowa była źle opracowana od samego 
początku i trudno na dzień dzisiejszy dokonać zmian. Aktualnie wszystkie informacje 
umieszczane są na bieŜąco w BIP łącznie z przetargami. 
Pan Dach zawnioskował o zabezpieczenie chodnika przy ul. Pocztowej i Powstańców 
Wielkopolskich w Lubaszu poprzez zamontowanie rur. Chodnik ten często jest 
dewastowany przez przejeŜdŜające pojazdy. 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe wniosek zostanie przekazany do powiatu poniewaŜ 
chodnik jak i droga nie naleŜą do gminy.   
Na tym dyskusję zakończono, przewodniczący posiedzenia zwrócił się do zebranych o 
przygotowanie opinii o projekcie budŜetu na 2007r. 
Przewodniczący Rady zaproponował opracowanie opinii przenieść na wspólne 
posiedzenie komisji, które planuje zwołać na dzień 21 grudnia na godz. 1400, natomiast 
sesję na 28 grudnia równieŜ na godzinę 1400. 
 
ad.5. Przewodniczący Komisji z uwagi na późną porę opracowanie projektu planu pracy 
na 2007 r. zaproponował przenieść na następne posiedzenie. 
Członkowie komisji propozycję przyj ęli jednogłośnie. 
 
ad.6. Wolne głosy i wnioski 
W tym punkcie nie zgłoszono dodatkowych wniosków. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1900. 
 
Protokołował     Przewodniczący posiedzenia 
/-/G. Piątkowska        /-/D. Kozubowski 
 
 
 



 

10

 
 
 
 


